

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.675

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN; AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Miercoles 23 Junio 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN MÉDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

LIBERTAD, ¿PARA QUÉ?

Conque resulta ahora que el Sr. Largo es un fascista consumado?

Después de lo que este hombre ha dicho en Ginebra donde había de oírlo el mundo entero, resulta que ateniéndonos a sus propias palabras, hay que pensar que Gil Robles es un liberal consumado; Maura un republicano radical, los lerrouxistas unos revolucionarios terribles y los radicales-socialistas unos volcheviques. De intento no hablamos de los federales porque estos ya son conocidos por «los de la cordilla».

El señor Largo ha manifestado según afirma nuestro colega «Luz»: «Por definición el Estado es un poder absoluto que está por encima de todos los poderes sociales». «Libertad, ¿para qué?». «Tal vez ha sido un error transigir con la ideología liberal y democrática en vez de gobernar con plenos poderes».

Ahora medite el lector sobre esas frases del estuquista y sino es esto gritar ¡vivan las caenas!, como en los inolvidables tiempos de Fernando VII, que venga Dios y lo vea.

Esto dice a la faz de Europa un ministro de una República democrática de trabajadores.

¿Qué concepto habrán formado los políticos europeos de este hombre? ¿Qué pensarán de la España que lo soporta? ¿Cómo es este hombre ministro en un Estado

democrático según afirma el artículo 1.º de nuestra Constitución? ¿No produce esto asco y vergüenza, señores míos?

Con que «libertad, ¿para qué?». Que un hombre que revela esta ideología tenga partidarios en un pueblo que ansioso de libertad le dió un puntapié al Borbón porque nos privaba de ella; que un pueblo ansioso de ser libre caiga en las garras de un hombre que así piensa y así habla, es verdaderamente incomprensible. Porque o los partidarios de tal caballero piensan en absolutista como él o el pueblo español ha perdido la conciencia y merece el látigo de un negro.

Claro es que los demás ministros que están al lado de este hombre, sino dicen como él ¡bendito sea el absolutismo!, lo que es practicar, si lo practican; pues los procedimientos que empleando vienen son perfectamente dictatoriales.

Se explica perfectamente que el señor Largo se rindiera sumiso ante Primo de Rivera y aceptara, enantado, el nombramiento de Consejero de Estado que firmaba Alfonso XIII, ¿cómo no si era el republicano fundamental un aspirante a dictador?

Se explica también que el ex alumno de la Academia Militar de Toledo, Sr. Azaña, esté tan pegadito al ministro de Trabajo y al de Obras públicas, es un triunvirato

de dictadorzuelos, a quienes los demás ministros acatan resignados. Lo que tiene una explicación muy difícil es que haya republicanos como los radicales socialistas que sabiendo como el que mejor lo sepa del pie que el Gobierno Largo-Prieto-Azaña cojea, no ocultando estos señores su disparidad de criterio con el famoso triunvirato, diciéndolo a voz en grito en todas partes, viendo que llevan al país al fondo de un abismo, ayuden a los que lo empujan conscientes del mal que ocasionan a España, ¿Es cobardía o es que en el fondo todos son iguales?

JUAN DEL PUEBLO

PARA LA TARDE

¡Hombre, tiene gracia.

Decisión

Al diputado Sr. Algora—famoso por su combatividad—, se le decía en los pasillos del Congreso que él era el más llamado para decir al Gobierno el malestar que producía en los republicanos la forma en que se estaba llevando a cabo el proceso contra los monárquicos de la intentona del 10 de agosto. Y como el batallador parlamentario vacilara, un compañero de investidura le dijo:

—Estos señores tienen razón. Es el momento de usted: «Algora» o nunca...

Una razón

Por declararse incompatibles con él, en virtud de ciertos gravísimos cargos que se le hacían, los compañeros de Redacción, ha sido expulsado recientemente un redactor de cierto periódico madrileño, matutino y ministerial.

El compañero reclamó ante el correspondiente Comité Paritario y este oyó a los compañeros del expulsado sobre las razones que habían tenido para formarle aquella especie de tribunal de honor. Y en los círculos periodísticos de la ex corte, es ya famosa la contestación que dió cierto notable periodista, ex crítico teatral, revistero taurino y autor aplaudido, a la pregunta del presidente del Comité sobre por qué se consideraban incompatibles con el antiguo camarada:

—¡Por «incontinencia estomacal»...

Reproducción reservada S. E. P.

Las esquelas de defunción que se encarguen en la imprenta de LA TARDE dan derecho a la inserción gratuita de ésta en la primera plana de este diario

Se desmiente que se hallan encontrados muertos nuestros aviadores

Las noticias oficiales dadas ayer dando cuenta del hallazgo de los cadáveres de los aviadores españoles Barberán y Collar, en las inmediaciones de la laguna Machona, situada en el Estado de Tabasco, causaron penosísima impresión y general sentimiento.

El Presidente de la República de Méjico manifestó que a los infortunados aviadores se le dedicarían los más altos honores.

Nuestro embajador señor Alvarea del Vayo, marchó en aeroplano al lugar del suceso para hacerse cargo de nuestros gloriosos aviadores.

La noticia en Madrid causó gran dolor.

La Prensa que desde el primer momento de la desaparición del «Cuatro Vientos» viene dedicando el lugar preferente de sus periódicos a los pormenores de la búsqueda de Barberán y Collar, se ocupa con gran extensión del trágico fin del portentoso raid Sevilla-Habana.

Los pliegos puestos en el

Aero Club se llenaban de firmas, teniendo que ser renovados constantemente.

A las seis de la tarde habían firmado más de seis mil personas.

Por los domicilios de los familiares de los aviadores desfilaban millares de personas.

Sánchez Guerra dióles el pésame en nombre del Presidente de la República, el ayudante del Presidente del Gobierno, señor Sarabia, en nombre del Gobierno.

Se desmiente la mala nueva

Madrid 27, 8 n.—Por nuestro embajador en Méjico, señor Alvarez del Vayo que marchó al lugar del suceso acaba de ser desmentida la noticia del hallazgo de los cadáveres de los aviadores Barberán y Collar.

La noticia causó al conocerse inmenso júbilo, pues hace que vuelvan a renacer las esperanzas de que sean encontrados con vida nuestros héroes.

Suscripción Nacional para la viuda de Felix Lorenzo, (Heliófilo)

	Pesetas
Suma anterior	65.00
D. Miguel Abellán	2.00
Suma y sigue	67.00

COLONIA

Luisa fernanda

Perfume muy reconcentrado. Se vende a granel en Casa Montiel.

Día de días

Mañana San Pedro y San Pablo apóstoles. Por adelantado felicitamos a nuestro suscriptor y amigos señores Menchor, Díaz (e hijo), Sánchez Martínez, Campoy Colson, López de Teruel (y nieto), Arcas, Martínez Barón, Rebollo, Millán Moya, Baróns Martínez, Lizáran, García Sicilia, el director de la Casa Regional murciana en Madrid, D. Pedro Lorca, y el Suboficial del 33 en Cartagena, Martínez Adán.

LEA USTED:

LA TARDE